

Director ILIE PĂUNESCU Redacția și administrația: Calea Victoriei nr. 133, et. 2 70179 București Cont de viroment: 45.10.50/1106 Banca Comercială Română S.M.B. Telefon: 50.41.25 Fax: 50.64.44

Dreptatea

ORGAN AL PARTIDULUI NAȚIONAL ȚĂRĂNESC CREȘTIN DEMOCRAT

ANUL XXIII (Seria a IV-a nr. 506) JOI/VINERI 28/29 noiembrie 1991 4 pagini — 10 lei

În cochilia prezidențială

Ospesii și primul bărbat țării, gazetarul își așteaptă pe secolele stil (albeste), pe cind dl. Iliescu scoate, repune și iar scoate ochelarii. Îi stă la fel de bine cu ei fără, așa că n-are complexe. Un alt șef de stat, prezentat la vremea lui ca prezident în căutarea lumii, pentru nimic nu s-ar fi lăsat să fie fotografiat cu ochelari. Numai că, aplicat asupra unei țări... Linia prezidențială, un șmeșd, cu aer de comisar șef corectiv, nu va scoate o vorbă de-a lungul ședinței, nu va mișca un mușchi. Era, poate, un manechin de ceață!

PÎNĂ LA 8 DECEMBRIE

Organizarea referendumului e imposibilă

Opoziția din județul Tulcea, grupată în Forumul Democrat Antitotalitar, a hotărât să NU prezinte o listă de delegați la urne pentru Referendumul de la 8 decembrie. Termenul de întocmire a listei e prea scurt, au precizat partidele din Forum, care nu au putut verifica, în intervalul de timp acordat de lege, soluționarea depășită de lege, semnatează Rompres, „sint probleme mai greu de rezolvat în legătură cu asigurarea înmănușării și vopselei necesare confecționării cabinelor și amonajării secțiilor de votare”.



Cită sudoare indulcește piinea... Foto: PETER GHEORGHE

ÎN ADUNAREA DEPUTAȚILOR

S-A CERUT RIDICAREA IMUNITĂȚII PARLAMENTARE A D-LUI ANTONIE IORGOVAN

Deputați din opoziție reprezentând PNȚCD, PL și UDMR, au intervenit miercuri, în Adunarea Deputaților, pentru a veșteji comportarea d-lui Antonie Iorgovan. Așa cum am mai anunțat, dl. Iorgovan i-a calificat drept idioți, trădători și vinduți pe membrii Constituantei care au votat împotriva noii Constituții.

UN IMPORTANT INTERVIU CU DL. CORNELIU COPOSU

România are mai puține șanse decât Albania de a fi primită în Comunitatea Europeană

DREPTATEA D-le prezidente, veniți de la Roma, de la Congresul Internațional Creștin-Democrat. Ați avut acolo întâlniri importante cu fruntași politici din Europa și de pe alte continente. Ce impresii credeți că au strălucit despre România? CORNELIU COPOSU: Din păcate, impresiile pe care le-am cules nu sînt deloc încurajatoare. Evenimentele din ultima vreme au contribuit la agravarea opiniei defavorabile a Occidentului despre România. Ni se reproșează, ultima minciună și maniera în care s-a realizat convertibilizarea limitată a leului, MI s-a spus că în condițiile actuale nu putem conta pe sprijinul credibilității guvernului român și, în consecință, au trebuit să așteptăm încă multă vreme materializarea proiectelor occidentale de a face investiții la noi. Rezervele apăsătoare sînt determinate de lipsa de stabilitate și de lipsa unui început convingător de democratizare și de privatizare. Legea privatizării este văzută cu destulă reticență, iar condițiile confuze din țara noastră nu sporesc credibilitatea României. În ceea ce privește integrarea noastră în Comunitatea Europeană, se pare că sîntem chiar în urma

Sorocul urnelor

Puterea a început să aluncece încoace, dar inexorabil. Din mina fostei nomenclaturii comuniste. Există indicii tot mai numeroase din care reiese că energiile politice ale Frontului Salvării s-au ironsit, că se apropie sfîrșitul farsei întocmite la 20 mai și că vremele se nîtorc. După lamentabilul eșec din august al punctului stalinist la Moscova, s-a năruit finalitatea tactică a politicii frontiste, a dispărut năzuința ei nemărturisită: salvarea sistemului și, cine știe, chiar restaurarea. Obstrucționile, opintirile cumplite din parlament, manipularile de înconfundabilă factură securitară au căpătat pe neașteptate o perspectivă sînsifică. Din scrutin în scrutin, tot ce mai poate face elita comunistă de la noi se rezumă acum la păstrarea puterii cu orice preț, în timp ce i se pun în față dovezile incompetenței, corupției, ipocriziei și relei voințe, în timp ce țara își lese din rosturile ei cele mai firești. Guvernarea ca priveghi.

Proletcultiștii în trecut și astăzi

Infierat deja spre sfîrșitul anilor '60, proletcultismul a devenit o anatema aruncată asupra tuturor scriitorilor care au avut „neșansa” să se afirme imediat după război. Cel mai mulți dintre ei au fost — după decenii — „dați dispăruți”, de istoria literară, alții — cîndva subiect de examen pentru admiterea la liceu sau facultate — au rămas doar simple nume inventariate în dicționare literare. O mare parte însă, după „dezgheț”, au reușit la sfîrșitul deceniului șapte să se adapteze noului „climat”, menținîndu-se în centrul vieții culturale prin poziții-cheie, recuperate sau obținute rapid, la conducerea unor reviste, edituri, teatre, case de filme etc. Probabil unii chiar aveau oarecare merite de buni organizatori, alții au reușit prin relații bine înțelînute, majoritatea însă prin pactul făcut cu noua putere și mai ales cu securitatea care o apăra. Și nu întimplător, dintre ei se recrutau autorii articolelor omagiale care umpleau spațiile revistelor și timpul emisiunilor de radio și televiziune în momentele „festive”.



BLOC NOTES • BLOC NOTES • BLOC NOTES

APEL AL INTELECTUALILOR ROMÂNI PENTRU PACE ÎN CROAȚIA Un număr de peste 50 de intelectuali români au semnat un apel adresat președintelui României, primului ministru, Ministerului Afacerilor Externe și Secretariatului de Stat al Afacerilor Externe în care se solicită recunoașterea suveranității republicii iugoslave care o cer sau a celor care o vor cere, ca o garanție a supraviețuirii lor în libertate, respectarea voinței generale exprimate masiv prin referendumul din mai 1991, garantarea inviolabilității tuturor frontierelor existente, ca un gaj al securității. Printre semnatarii se numără Andrei Pleșu, Mircea Dinescu, Nicolae Manolescu, Ștefan Augustin

DEMOCRATIA CREȘTINĂ ÎN LUME

Congresul Uniunii Creștin-Sociale din Germania

legala la Congresul de la München, a subliniat în mod demonstrativ alianța strînsă a celor două partide în cadrul coaliției de guvernămînt. În raportul prezentat înaintea realegerii sale, Waigel a subliniat interesul comun al partidelor uniune față de succesul coaliției: „Cînd situația se agravează, vă puteți sprijini pe UCS”. Liderul UCS a cerut Partidului Liber Democrat, partener în coaliție, „să revină la activitatea programată”. Waigel a avertizat însă și asupra pericolului unor disensiuni cu UCD în probleme fundamentale. În vederea clarificării alegerilor din 1994, cele două uniuni, UCD și UCS, trebuie să se prezinte cu claritate profilului politic. De asemenea, Waigel i-a cerut cancelarului federal să „adopte o poziție clară” față de cererile financiare ale ministrilor de resort. În fața delegaților UCS, cancelarul Kohl a pledat cu insistență în favoarea unei Europe federale, care se va afla în centrul viitoare reuniuni la vîrșă a CEE, subliniind dificultatea negocierilor cu urmează să se desfășoare la Maastricht și angajîndu-se să se pronunțe pentru un tratat care să asigure o structură federală sănătoasă și descentralizată în Europa. (DPA)

THEO WAIHEL

Președintele Uniunii Creștin-Sociale (UCS), ministrul federal de finanțe, Theo Waigel, a fost reconfirmat în funcția de conducere a partidului său pentru următorii ani. Cu prilejul Congresului UCS, care a avut loc la München, Waigel a obținut 92,6 la sută din voturi, față de 97 la sută din voturi de doi ani în urmă. Dintre cei patru vicepreședinți adjuși, cel mai bun rezultat a fost obținut de ministrul de interne al landului Bavaria, Edmund Stoiber (93,8 la sută). Ministerul Transporturilor și Regia de exploatare a metroului prezintă scuze publicului călător, căruia evenimentele semnalete i-au pricinuit neplăceri și inconveniente.

În legătură cu tragicul caz al studentei Neli Bejan:

TUȚI CERE TRAGEREA LA RĂSPUNDERE A CELOR VINOVAȚI DE STAREA PROASTĂ A CĂMINELOR STUDENȚEȘTI

Timp de aproape doi ani studenții români au înțeles că așază atenția pe... Într-o zi, dătorii îndelungați ai celor răspunzători, a murit o studentă. A căzut în casa liftului din cauza lipsei de înțelegere pe holurile căminului.

Noi amănunte despre accidentul de la Hotel Cișmigiu

La Hotelul Cișmigiu, s-a petrecut, săptămîna trecută, un tragic accident în urma cărui, s-a pierdut viața o studentă de optzeci și șapte ani, din Cernăuți. Incredibilă întâmplare a fost consemnată în paginile ziarelui nostru. Faptul greu, s-a reușit stingerea sumei de bani necesare cheltuielilor care s-au făcut care să-și ajute frații de peste Prut.

Îndelungatul drum al reformei f.s.n.

Se spune că înainte de Revoluția noastră din Decembrie 1989, numeroase delegații de salariați din Ministerul Comerțului Exterior și Ministerul de Externe (ambale ministere erau considerate, atunci, secții externe ale Ministerului de Interne), mergeau în Japonia foarte des pentru a cumpăra utilaje.

Lipsa medicamentelor și a... curățeniei

În sala de așteptare a secției de boli infecțioase a Spitalului Colentina, un domn în vîrstă îmi arată o mină umflată și mi se apune: „Era să fac cancer, în ultimele cîte zile de umflată, se făceau verde, noroc că m-a sfîrșit cineva să merg la chirurgie, altele se duceau rău. Și acolo îți trebuie bani, domle, iar eu am pensia mică...”



EXISTĂ ȘI CINI CIVILIZATI

Cum gîndește țăranul azi

Stau etnoadă și mă întreb eu ce o fi greșit care în foto... Da, Doamne, sîrmanul țăran român, Fîndec el, da cînd e lumea, a trebuit să-și scordească în fața unora sau a altora, după cum a bătut vîntul laorice, pe umerii lui a înfloria sau a deședat societatea românească, pe umorii lui s-au făcut războaie, revoluții, noi revoluții sau, mai recent, păriuri. Unii au venit, alții au plecat, numai el, țăranul român, a rămas același, conștientizînd că...

PRACTICI ECONOMICE - FORME DE MONOPOL -

În economia capitalistă sau cea bazată pe legile pietei există o multitudine de forme de organizare a întreprinderilor. Cele mai mari, cunoscute sub numele de monopoli, care se bucură de o poziție privilegiată într-o anumită ramură economică, zonă geografică (mai mică sau mai extinsă), concentrează un mare potențial financiar, uman sau productiv.

CITITORII SOLICITĂ SPRIJINUL NOSTRU

Primum numeroase scrisori de la oameni necesărilor, care ne solicițiază în rezolvarea problemelor lor. Din păcate, redacția noastră nu poate verifica fiecare caz în parte. Direct publicității acestei apleuri, sperăm ca forurile competente să le ia în considerare.

Domnule Redactor Șef Subsemnatul ZAGU DUMITRU, domiciliat în București, Str. Pașcani nr. 1, Bloc D 5, Sc. F. Et. 3, Ap. 57, sector 6, vă aduc la cunoștință următoarele:

Tatăl meu ZAGU TEODOR născut în anul 1896 și decedat în anul 1973 a fost director (învățător) în comuna Năsturelu, județul Teleorman și a avut cinci copii.



PNȚCD la zi

Organizația Partidului Național Tărănesc Creștin Democrat Iași, anunță membrii și simpatizanții din județ că sînt invitați să ia parte la constituirea de comitete la Sibiu, la 30 noiembrie 1991, ora 13, în sala mică a Prefecturii din Sibiu.

COMEMORARE

La 30 noiembrie 1946 a decedat în închisoarea politică de la Pitești - ȘTEFAN MINOESCU - DIRECTOR - TESĂTORIA ROMÂNĂ - PIȚESTI - frunțas PNT - Argeș, fost secretar. Vă rugăm să faceți cunoscute!

DISCRIMINĂRI

De foarte puțin timp, serviciile județene de distribuție de apă potabilă de la Direcția Locală de P.T.T.R. Ele au fost preluate de către „România liberă” și transformate într-un fel de filiale. Se va îmbunătăți, oare, distribuția apei? Mai ales că în perioada care urmează - referendum, alegeri locale și, mai apoi, alegeri generale - va fi nevoie, poate mai mult decît oricînd,

Toate drumurile (impracticabile) duc la primărie

Bucureștii dispune în prezent de o rețea de drumuri cu o suprafață totală de 20 milioane mp, din care 45% sînt acoperite cu asfalt, 30% cu piatră cubică, 25% cu bolovanii sau pămînt-bătătorii și 2% cu asfalt. Starea majorității drumurilor este aproape impracticabilă, ceea ce creează greutăți mari transportului de persoane sau mărfuri. R.A. DRUPO (Regia Autonomă Drumuri și Poduri București) a elaborat un program de modernizare a celor rutiere ale capitalei, cu termen de realizare de 5 ani.

Unde este poliția de la Universitate

În subsolul Teatrului Odeon există un mic bar. Marți seară, către orele 23.00, în acest loc a izbucnit un scandal. Locul a devenit „pești”. Ca în un semn, majoritatea consumatorilor, în același timp și amatori de „senzații tari”, s-au ridicat de la mese în dorința de a participa la altercație. S-au folosit cuțite, lanțuri și chiar o perche de cătușe. Ce mai contează paharele și sticlele sparte... În

COMITETUL JUDEȚEAN PNȚCD

— Ba, eu unul m-am săturat. De-un timp încoace nu mai așez altceva. Dacă te duci la biserică, pămîntul e dăruit la crîmă și pămîntul e dat pe termen doi oameni nu mai au altceva de vorbit. S-au bătut, s-au spart capetele, ba pe-un mosneac chiar l-au omorît un nepot de-al lui. Și eu m-am certat cu alde Cutare, era chiar să ne lăudăm la bătaie. Mă tem să nu-l dau una în cap și să mă duc dracului în pușcăriie, acu’, la bătrînețe. Pîndec, de omul cînd se înfierbîntă nu știe multe.

DISCRIMINĂRI

Conștientizarea de mai sus este absolut reală și pot să jur că țăranul respectiv nu a auzit în viața lui de Ilie Moromete și nici de cînașciunțele ce le vor avea asupra preșilor românești recente hotărîri guvernamentale.

COMITETUL JUDEȚEAN PNȚCD

— Lasă-mă și tu cu ăsta. Parcă nu știi tu poezia cu vulpea care a ajuns judecător? Cînd ajungi să-ți faci dreptate altă... — Învață-mă, bădă! Ne prăgîtăm să deședăm ziarist. — Aha! Care va să zică o să scrieți ziare. Și, dacă o să vă ocupați numai de treaba asta, din ce-o să trăiți, bă?

CONSTANTIN NEAMTU

Ca mulțumiri, ZAGU DUMITRU

ROMULUS CRISTEA

PAUL CONSTANTIN

